



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



16 δράσεις προστασίας και ανάδειξης των περιοχών Natura στη Θεσσαλία

- Με χρηματοδότηση 1,5 εκατ. ευρώ από το ΕΣΠΑ Θεσσαλίας 2014-2020 . Ολοκληρωμένο πρόγραμμα 16 δράσεων διαχείρισης, ενημέρωσης, πληροφόρησης και προβολής των περιοχών [Natura](#) που βρίσκονται εντός των διοικητικών ορίων της, χρηματοδοτεί η Περιφέρεια Θεσσαλίας. Ο Περιφερειάρχης Κώστας Αγοραστός υπέγραψε την ένταξη του έργου στο [ΕΣΠΑ](#) Θεσσαλίας 2014-2020 με συνολικό προϋπολογισμό 1.528.803 ευρώ και δικαιούχο φορέα τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής ΟΦΥΠΕΚΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κλιματική αλλαγή και υποβάθμιση του περιβάλλοντος κυριαρχούν στους κινδύνους που αντιμετωπίζει ο πλανήτης την επόμενη 10ετία

Η αποτυχία να αντιμετωπιστεί η *κλιματική αλλαγή* και η υποβάθμιση του περιβάλλοντος κυριαρχούν στην κατάταξη με τους βασικούς κινδύνους που αντιμετωπίζει ο πλανήτης της επόμενης δεκαετίας, σύμφωνα με έρευνα του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (WEF) μεταξύ εμπειρογνομόνων από όλο τον κόσμο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Σχέδια βελτίωσης: Τι ζητούν οι εισαγωγείς αγροτικών μηχανημάτων

Το εύλογο κόστος των γεωργικών μηχανημάτων και ο ανώτατος επιλέξιμος προϋπολογισμός στα νέα [σχέδια βελτίωσης](#), τα οποία θα βρίσκονται υπό

διαβούλευση έως και τις 13 Ιανουαρίου 2023 βρέθηκε στο επίκεντρο της συνάντησης του Συνδέσμου Εισαγωγέων Αγροτικών Μηχανημάτων (ΣΕΑΜ) με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. [Γιώργο Γεωργαντά](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συρρικνώνεται η παραγωγή γάλακτος στην Ήπειρο

- Το 2020 οι παραγωγοί –μονάδες- πρόβειου γάλακτος στην Ήπειρο ανέρχονταν σε 3.819 και το 2022 μειώθηκαν στους 3.377 ενώ οι ποσότητες γάλακτος μειώθηκαν περίπου κατά δέκα χιλιάδες τόνους. Ο ένας στους δέκα κτηνοτρόφους, που ασχολούνται με την παραγωγή αγελαδινού γάλακτος πανελλαδικά, έφυγε από το επάγγελμα, το πρώτο εξάμηνο του 2022, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Προβληματισμός στον κάμπο από την ανομβρία και τη μη φυλλόπτωση των δέντρων

Η κλιματική κρίση συνεχίζει να ταλαιπωρεί τους παραγωγούς, καθώς η **ανομβρία** που πλήττει τον θεσσαλικό κάμπο (ελάχιστες βροχές σημειώθηκαν Νοέμβριο-Δεκέμβριο), αλλά και οι ζεστές σχετικά μέρες, που κατεγράφησαν τον Δεκέμβριο, δεν έχουν θέσει τα δέντρα στον επιθυμητό λήθαργο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΥπΑΑΤ: Έρχονται αποζημιώσεις σε δενδροκαλλιέργειες – Ποιους αφορά

Το επόμενο διάστημα αναμένονται ανακοινώσεις από το [ΥπΑΑΤ](#) για την διαδικασία χορήγησης ενισχύσεων σε ροδακινοπαραγωγούς, [μηλοπαραγωγούς](#), αχλαδοπαραγωγούς αλλά και αγρότες άλλων καλλιεργειών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



ΕΕ: Κατευθυντήριες γραμμές για τις συμφωνίες βιωσιμότητας στην γεωργία

- Εξαιρεί από την εν λόγω απαγόρευση ορισμένες περιοριστικές συμφωνίες στον γεωργικό τομέα, όταν οι συμφωνίες αυτές είναι απαραίτητες για την επίτευξη προτύπων βιωσιμότητας. Τις παρατηρήσεις τους σχετικά με το σχέδιο πρότασης για κατευθυντήριες γραμμές όσον αφορά τον τρόπο σχεδιασμού των συμφωνιών βιωσιμότητας στον τομέα της [γεωργίας](#) κάνοντας χρήση της νέας εξαίρεσης από τους κανόνες ανταγωνισμού της ΕΕ η οποία θεσπίστηκε κατά την πρόσφατη αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής πολιτικής (ΚΑΠ), καλεί η [Κομισιόν](#) να υποβάλουν όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ένταξη Κορινθιακής σταφίδας σε πρόγραμμα επισιτιστικής βοήθειας, ζητούν συνεταιρισμοί και παραγωγοί

Την ένταξη της Κορινθιακής σταφίδας σε πρόγραμμα επισιτιστικής βοήθειας στην Ουκρανία ή σε αντίστοιχο πρόγραμμα οπουδήποτε αλλού υπάρχει ανάγκη, εντός ή εκτός της Ελλάδας, προκειμένου να απορροφηθούν τα αδιάθετα αποθέματα του εν λόγω προϊόντος, ζητούν με αντίστοιχες επιστολές τους συνεταιριστικές οργανώσεις και ανεξάρτητοι παραγωγοί που συνεργάζονται με ιδιωτικές εταιρείες τυποποίησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Σε δύο στάδια γίνεται η αναπροσαρμογή αξίας στα φετινά δικαιώματα, βουτιά για τα ιστορικά από το ΟΣΔΕ του 2023

Ξεκινάει από το φετινό ΟΣΔΕ το πρώτο από τα τέσσερα συνολικά βήματα σύγκλισης των δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης, με το μοντέλο του συν-πλην 25% επί της διαφοράς με το μέσο όρο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ανοίγει το πακέτο de minimis, δεν έχει καταλήξει το ΥΠΑΑΤ για τα 72 ευρώ το στρέμμα

Συνεχίζονται οι συναντήσεις των εκπροσώπων παραγωγών - συνεταιριστικών οργανώσεων και μελών της τοπικής αυτοδιοίκησης με την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ με θέμα την ενίσχυση των αγροτών μέσω de minimis. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Μέτρο 22: Να μην χαθεί η ενίσχυση από κανέναν κτηνοτρόφο

Η ΕΘΕΑΣ καλεί τους αρμόδιους φορείς Διαχειριστική Αρχή και ΟΠΕΚΕΠΕ να θεραπεύσουν το πρόβλημα ώστε να μην υπάρξει αποκλεισμός πραγματικών δικαιούχων κτηνοτρόφων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Στα 200.000 ευρώ το ποσό για θερμοκήπια στα νέα Σχέδια Βελτίωσης

Το ΥΠΑΑΤ είναι θετικό στην αύξηση του προϋπολογισμού στα Σχέδια Βελτίωσης για επιδότηση των θερμοκηπίων. Το θέμα με τον προϋπολογισμό της υπό διαβούλευσης νέας πρόσκλησης των Σχεδίων Βελτίωσης - Υπομέτρο 4.1.5 είχε αναδείξει σε άρθρο του ο ΑγροΤύπος. Όπως τονίζαμε το όριο επιλέξιμου προϋπολογισμού των 130.000 ευρώ είναι πολύ μικρό για να γίνουν επενδύσεις στον κλάδο των θερμοκηπίων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αγροπεριβαλλοντικά: όλα τα Μέτρα της νέας περιόδου

Αναλυτική ενημέρωση για όλα τα προγράμματα για το κλίμα και το περιβάλλον: το πλαίσιο, τα ποσά, οι περιοχές παρέμβασης, οι προϋποθέσεις συμμετοχής.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΘΕΑΣ](#)



Αγροτικά φωτοβολταϊκά μέσω σχεδίων βελτίωσης

Μέγιστη δαπάνη έως τα 3.700 ευρώ ανά kwh ορίζεται στα υπό διαβούλευση Σχέδια Βελτίωσης για τις επενδύσεις σε φωτοβολταϊκά συστήματα. Μάλιστα, εφόσον η επιλέξιμη επένδυση σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) υπερβαίνει το 15% του εγκεκριμένου κόστους του επενδυτικού σχεδίου το οποίο θα υποβληθεί για ενίσχυση, τότε ο ενδιαφερόμενος θα λάβει 12 μόρια. Ο φάκελος ενίσχυσης δεν μπορεί να ξεπερνά τα 150.000 ευρώ ή τις 250.000 ευρώ για Τυπικές Αποδόσεις που ξεπερνάνε το 25% της επένδυσης. Περισσότερες πληροφορίες: [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Απογραφή ΕΛΣΤΑΤ: Μείωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων την τελευταία δεκαετία

Η τελευταία απογραφή γεωργίας - κτηνοτροφίας του 2021 αποτελεί την πρώτη ψηφιακή Γεωργική Απογραφή στη χώρα, καθώς διενεργήθηκε μέσω ηλεκτρονικών ερωτηματολογίων. Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΘΕΑΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Δασικοί χάρτες: Πολλά τα προβλήματα - Εκκρεμούν νομοθετικές διορθώσεις

- Συνεχώς ανακύπτουν προβλήματα. Νομοθετικές ...διορθώσεις σχεδιάζει να φέρει το υπουργείο Περιβάλλοντος καθώς η κύρωση του μεγαλύτερου ποσοστού των δασικών χαρτών, η οποία ανακοινώθηκε στα τέλη της περασμένης χρονιάς, μάλλον δεν αρκεί για να σημάνει την αρχή του τέλους του εγχειρήματος αφού φαίνεται πως διαρκώς προκύπτουν νέα προβλήματα. Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Δασικές πυρκαγιές: Στη Λισαβόνα ξεκινάει η προετοιμασία της πολιτικής προστασίας της ΕΕ για το 2023

- Κατά την αντιπυρική περίοδο του 2022 εκδηλώθηκε ο μεγαλύτερος αριθμός πυρκαγιών από το 2006. Ο Επίτροπος Διαχείρισης Κρίσεων κ. Γιάννης Λέναρτσιτς και ο Πορτογάλος Υπουργός Εσωτερικών κ. Ζοζέ Λουίς Καρνέιρο συμμετέχουν σήμερα στην εναρκτήρια συνεδρίαση του εργαστηρίου του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας με θέμα «Διδάγματα που αντλήθηκαν από την περίοδο δασικών πυρκαγιών του 2022». Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)
